Construction mécanigue /. Lagf<[Zf Tretil 224

2l<p X

Nous allons traiter l'exemple du pied de biche

du pied de biche, dont les résultats nous sont connus.

Hypotheses:

Le systéme est soumis a ftfrois forces
Le poids des pieces est négligé.

Nous allons pouvoir passer a la
suite...

420

B

NB : Le Logiciel Statique V4.2 est un logiciel gratuit mais non libre
disponible sur le site de son créateur :
http://Isim.free.fr/statique/statique.htm

Merci a lui
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Si vous avez installé le logiciel avec succes et coché l'option icone sur le

bureau lors de l'installation, vous devez voir apparditre l'icone &3 sur votre

fond d'écran, sinon trouvez le dans le menu Démarrer de Windows®

Lorsque vous lancez le logiciel cette

fenétre apparadit. »
il Sélectionner le repére

On prendra I'origi]gf du repére en A

“° Statique - C:\Documents and Settir

Fickier Unités Actions mecaniques  Egfstions supp

e |
il J . 3 2_' = ﬂ C3/f 10N

" Plan [XY) C Plan(YZ) C Plan ZX) " Spatial

i
o
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/
[

Il estimpeératif de 'coller' ce repére survotre systéme isolé et
de définir toutes vos données relativement a ce repere.

420
)

N'oubliez pas de choisirvos unités ainsi que la précision
souhaitée pour I'affichage des résultats dans le menu 'Unités'.
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] = = /
I Nepbsdﬁchu Nl > \‘\ B
i \ % » \
A \" x / cone de
Unitg#N etmm  [Résubals : Centiéme Appuyer surF1 pour faide.. G / \y/ frottenent

[ |g” enA
‘ . — _Rr = tan@ = 0,4
s . drection de loctionen B~
Valider votre choix

=
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La fenétre d'accueil appardit tel que ci-dessous.

Choisir les unités de travail

s\ Jihem\Mes documents), ... I8 [=] B3
r Visualiser, !

W)

A \

4 @o Frottemen
| Q en A
f=tang=04
drection de l'action en B
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Une seconde fenétre appardit en surimpression tel que ci-dessous.

™ Statique C:\Document , and Settings

Fichier  Unitdl Actions méchiques  Equations suippl Visuahser

1ol x|
_pide |
0K |

~Fi f—— L CH—
@« N |V @ mm

[ ..Appuyer sur F1 pour [aide..

Valider votre choix

420

Unité de force en Newton (N)

Unité de distance en millimétre (mm)
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Retour a la fenétre d'accueil tel que ci-dessous.

Nom du systéme isolé

Systéme soumis a ? forces

Systéme isolé : le pied de biche « 1 »

** Statique - C \Documents and Settings) Jihem\Mes documents) ... ™ [=] B3

b

UZN etmm  Aésultats : Milizme | ..Appuyer surF1 pour laide...

Valider votre choix

drection de l'action en B

Systéme soumis a trois forces

C3/ 10daN

cone de

\;// frottement
|g” enA

%F = tan@ = 0,4

=
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La fenétre appardit en surimpression tel que ci-dessous.

Composantes en X et Y des effort (dans /e cas dun
probléme plan)
Composantes en Z des moments

c” C3/1 10doN
ser les actio 63 o x e
Actions mécaniques inconnues de liaisons entres ?
Exercées sur 1
Acbunde]
Action de | I 0
Action de | l I n
U
A _v | r | =
- : ?
Coordonnées du point ;
le y:| Z:I . Termmine
|La reconnaissance des actions saisies manuellement est active | ..Appuyer sur F1 pour ['aide... ,

\" cone de
/ frottement

N\
/ | en A
7 f=tang=0,4
drection de l'action en B

JM Betton




Construction mécanique /. LdelelZ ) Tretil iz =14 4 &P -

On renseigne la premiére action.

Nom de l'action entiérement connue

Composante en X de l'action
Action C3/1 suivant les X de module 10daN

C3/1 10daN

C ol ST
Actions mécaniques de liai Contacts entres dentures  ?

Exercées sur 1 \ Action connue
Adiondel c31) ‘
Action de | |100 I 0
Action de | IU '

U

A | _v | - , - =
C : R

%:f -150 y:| 420 2y 0

|La reconnaissance ges actions saig#s manuellement est active | ...Appuyer sur F1 pour l'aide... \I\S’\ \\ _
/, A ) / cone de
L COOPdON\ée du pOil'l‘l‘ /)Z\?o / / | q)\ // ZZOE‘E;QM
d'application , @F - tang =04

. . . drection de l'action en B
Nom du point d'application

Coordonnées du point C :
Termmne | }

“Z
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La premiére action est entierement renseignée, passer a la seconde.

C ﬂ C3/1 10doN
- Créer les actions mécaniques B
Actions mécaniques inconnues de lisisons Contacts entres dentures  ?
Exercées sur 1 Action connue
Action de I c34|
Action de | |100 ' l
Action de
[ [
Al _v | L l - §
: “ ° ?
il q 2
Coordonnées du point C : 2
B . B 4
B 0 O Temmmne _\\ h\o,
\ B.
Iurem«t{ssmdeswtionssaisiasmamﬂumwaoﬁve | ...Appuyer sur F1 pour ['aide... { S’\T‘ \\ A
/)Z T x / cone de
N\ %, \ // frottement
/ \ . |g” enA
s %F:tonq&:OA
e drection de Taction en B
Passer a la seconde action o
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Renseigner la seconde action.

Nom de la seconde action
partiellement connue

£ Créer le:; actions mécaniques
iques inconnues de liaisons  Contacts entres dentures  ?

L | A
Coordonnées du point :
x| vil 2 0 Termmine
|La reconnaissance des actions saisies manuellement est active | ..Appuyer sur F1 pour l'aide...

420

] o
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c ” C3/1 10daN

-y
i Rl

J\

drection de l'action en B

/ / ‘ cone de
\ /// frottement
' |g” enA

ﬁf = tan@ = 0,4
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Renseigner la seconde action.

Choisir le type d'action

Action ponctuelle en B, inclinée de 64°
par rapport au X
c ﬂ C3/1 10doN

£ Créer les actions mécaniques

I )
Coordonnées du point :
x| vil 2 0 Termmine
|La reconnaissance des actions saisies manuellement est active | ..Appuyer sur F1 pour ['aide...

o—

cone de
\ /// frottement

/
|g” enA

/
/ ﬁhtanq&zo,zi
—~

drection de l'action en B
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Choisir comment définir la
direction
Entrer l'angle

4, péfirir une normale par son vecteur unitaire

dhoints
avec [#s coordonnées du vecteur unitaire

* avec fin angle par rapport & |'axe X

G:] 64  entreOet360°

uum:unuu)éummm.m: [F=

:| 0
Aide I / Tiermme | Temmine

& V 4
La reconnaissanfe des actions saisies manuellement est active | ..Appuyer sur F1 pour ['aide...

L Lancer le calcul du vecteur
unitaire (il indigue ka direction de
laction)

La fenétre appardit en surimpression tel que ci-dessous.

420

40

c ” C3/1 10daN

-y
i Rl

J\

/

drection de l'action en B
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en A
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La fenétre appardit avec les résultats.

4, Définir une normale par son vecteur unitaire

0
/S [ ) )
FN\ %, / Frottenent
Valider vos choix / T
f=tan® =04
drection de l'action en B

o
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La fenétre de départ appardit avec les nouvelles données.

£ Créer les actions mécar iques

Nom du point d'application

Coordonnée du point
d'application

Action de

Acton.de| |04384F8 | 0
Action de
|logdssFe | 0
A | Y |
— I 0 A
Modifier I
du point B :
-4 ] 34
& I d 2 I 3 ¢ I Temine |
lLarecof\dsmoedesacﬁonssaisiesmmnlememeaacﬁve | ..Appuyer sur F1 pour l'aide...

k Passer a la troisiéme action

c ” C3/1 10daN

drection de l'action en B

/

cone de

\ / Frottement
f en A

K3
ﬁF = tan@ = 0,4
—~
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On renseigne la troisieme action.

Nom de la troisiéme action
complétement inconnue

c ” C3/1 10daN

¢ Créer le< actions mécaniques
Actions mécdniques inconnues de liaisons  Contacts entres dentures  ?

:. : 0 g
0
B g ] ?
Coordonnées du point 4 : 2
- : 0 40
x:] 0 yi| o - K Tominé ﬂ\ 2
N B
|La reconnaissance des actions saisies manuellement est active | ..Appuyer sur F1 pour laide... -3

N R
Z/)Z P T \ / cone de

/ \ /// frottement
/ \ ' |g” enA
{ 7 ﬁf = tan@ = 0,4

drection de l'action en B

=
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La fenétre appardit tel que ci-dessous.

Action ponctuelle en A de direction
inconnue
Choisir le type d'action

C ﬂ C3/ 10daN

£ Créer les acti )ns mécaniques
Actions mécaniques§nconnues de lisisons Contacts entres dentures  ?
Normale X

de normale inconnue

l U
v | i"‘ l - §

[A R Moaia| 0

Coordonnées du point 4 :

x:] 0 y:| 0 2:| O = I

B
|La reconnaissance des actions saisies manuellement est active | ..Appuyer sur F1 pour ['aide... S/

>// 1A \9 / cone de
7383

/ 7
) 7 frottement
/ | @\// en A
f ; ﬁF =tan@=0,4

drection de l'action en B

=
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Finir de renseigner la troisieme action.

Chaoisir le type d'action
Nommer l'action

Coordonnée du point it
d'application Ortglngo du\ gl

£ Créer les acticns me canic ue

Valider vos choix

drection de l'action en B

3/1 10doN
? -ﬁg 2
/
% |
B
> /
/ _cone de
x \ /// frottement
|g” enA
%F = tan@ = 0,4
=
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La fenétre d'accueil appardit avec les nouvelles données.

Ensemble des renseignements
donnés

™ gtatique - C:\Documents and Settings' Jihem\Mes documents)... M [=] B4

Unités... Actions mécaniques Equations suppl.. ooslier 2
Isolement de || ‘ Probléme : & Plan [X.Y)
Nornbre d'actions mécaniques: | © € Spatial SA (0N
Action de C3/1 Action de B2/1 Action de A0/2 C — —
100 0 04384F8 0 0
[o 0} {O,BSSB.FB o} {:: 0]
clo 0Jg glo OJg | alo 0)p
150 40 0
enC 420 enB |34 end |0
RIO RIO Rlo
Action connue Sphére-plan de Sphere-plan de
notmeb(04384. normale inconnue
Résoudre en
appliquant le P.F.S. @
2 )
2
<\ 1
. P
\\ B.|
—
y g<> \\ E;E x
N
/}Z 1A x / cone de
IS
/. frottement
[Orites: N et [Fésubats: Mildme [ Click drok sur les cfmps bleus... \@b | @\V Zgni\tp'"e'
_/ / : . =7\ f=tong=04
2 2 N drection de laction en B
Valider la résolution |

\
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La fenétre appardit en surimpression tel que ci-dessous.

Donner le point de calcul A ou O
(les méme dans notre exemple)

™ gStatique C:\Documents and Settings' Jihem\Mes documents)... M [=] B4
Fichier Unités} Actions mécaniques Equations suppl.. ooslier 2

Probléme : (5 Plan [X.Y)

Spatal

c ” C3/1 10daN

" Point 0 (0:0:0)
" PointC
" PointB
¢ PointA

[v Afficher les équations

ok \ '
2 2
_\\\\ B te
Z/)Z & 15 b ; /
/

[Urités : Netmm  [Résultats : Milizme | ...Ciokdoitsulesd'msbhm... 7 \

420
]o

cone de
\ frottement

Valider la résolution /

drection de l'action en B

lg” e A
T %F = tan@ =04

=
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La fenétre d'accueil fait apparditre les résultats du calculs.

¥ Statique - C:\Documents and Settings' Jihem'Mes documents), ... M [=] B3
Fichier Unités... Actions mécaniques Equations suppl.. Visualiser... | 7

Il est possible de visualiser
succinctement les résultats

>

Equations du PFS sur 1 isoléfe)
Théoréme de la résultante : T
/X: 0,4384.FB +X4 +100=0 I_
/Y : 08988 FB +Ya =0 Equations de projection des forces
7Z: 0=0
Théoréme du moment résultant en 4 :
/X: 0=0
Y 0=0 |—Equations de projection des moments
/Z: -50,8564.FB -42000=0

C3/1 10doN

Composantes inconnues des actions mécaniques :
FB =-825,86
X =262,03
Y =742,27

ACTIONDEC3/1 /1ENC:
Composantes de la résultante (100 ;0 ;0] s
Module de la résultante 100 N

Module du moment nul

ACTIONDEB2/1 /1ENB:

Composantes de la résultante [ -362,03 ; -742,27 ;0
Module de la résultante 825,86 N

Module du moment nul

ACTION DE 40/2 /1 EN A : /
Composantes de la résultante ( 262,03 ; 742,27 ;0

Module de la résultante 787,17 N

Module du moment nul

/ cone de
\ ),// frottement
| g

en A

ﬁF = tan@ = 0,4

ke v 22

drection de l'action en B
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Une nouvelle fenétre appardit avec la symbolisation des actions.

A l'aide des boutons de navigation

vous pouvez visualiser la validité
des résultats

Visualisation des actions exercées

c ” C3/1 10daN

[=

X
IZ|
A
=~
P4
x| ?
— Points Résultantes Moments

[ Visibles _Composantes| | | [Composantes
Invisibles | I Modules Modules
Rappels Ech: -| +| | Ech: -| +|

...Click droit sur la zone de tracé...

cone de
\ /// frottement

/
/ ' | @ en A
7 =\ f=tane=04
drection de l'action en B

=
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